

*Gældende formulering**Lovforslaget*

§ 39. Amdsrådet kan træffe beslutning om oprettelse af offentlige pumpelag.

§ 40, stk. 1. Amdsrådet fastsætter, hvilket område der skal høre under pumpelaget, og udfærdiger en vedtægt for laget. Vedtægten tinglyses på de ejendomme, der er medlem af laget, og på de ejendomme, der i øvrigt yder bidrag til laget.

§ 42. Amdsrådet kan optage lån til dækning af anlægsomkostningerne og senere ekstraordinære omkostninger for pumpelag eller garantere for disse låns forrentning og tilbagebetaling. Pumpelagets udgifter i øvrigt udredes forskudsvis af amtdsrådet.

§ 43. Amdsrådet kan pålægge pumpelaget at udføre nødvendige vedligeholdelsesarbejder på anlægget med tilhørende vandløb.

§ 40, stk. 2. Vedtægten for det område, der er nævnt i § 7, stk. 1, 2. pkt., skal indeholde bestemmelser om Trafikministeriets tekniske tilsyn med havdiget fra rigsgrænsen til Højer, havdiget fra Højer til Emmerlev, Højer Sluse med tilhørende bygninger, øvrige værker og arealer samt Snuromdiget. Bestemmelserne fastsættes af trafikministeren.

§ 53. Til brug for vandløbsmyndighedernes tilsyn med vandløbene foretager amtdsrådet en registrering af de dambrug, der findes inden for amtdskommunens område. Ophører driften af et registreret dambrug, skal ejeren meddele dette til amtdsrådet, der derefter sletter dambruget af registeret. Registeret ligger til gennemsyn hos amtdskommunen.

§ 57, stk. 1. Kommunalbestyrelsen, amtdsrådet, taksationsmyndighederne, Skov- og Naturstyrelsen eller personer, der af disse myndigheder er bemyndiget til at foretage undersøgelser eller udføre arbejder i øvrigt, har uden retskendelse ret til færdsel langs vandløbene. Ejeren og brugeren har ret til erstatning for skader herved, medmindre færdselen sker til fods eller i forbindelse med vedligeholdelsesarbejder, jf. dog § 28.

14. I § 39, § 40, stk. 1, § 42 og § 43 ændres »Amdsrådet« til: »Vandløbsmyndigheden«.

15. I § 40, stk. 2, ændres »det område, der er nævnt i § 7, stk. 1, 1. pkt.,« til: »Digelaget for Marsken ved Tønder«.

16. I § 53, 1. pkt., ændres »amtdsrådet« til: »kommunalbestyrelsen«, og »amtdskommunens« ændres til: »kommunens«, og i 2. pkt. ændres »amtdsrådet« til: »kommunalbestyrelsen«, og »amtdskommunen« ændres til: »kommunen«.

17. I § 57, stk. 1, og § 61, stk. 1, udgår »amtdsrådet«, og »Skov- og Naturstyrelsen« ændres til: »miljøministeren«.